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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Leonardo Prudente):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadão Honorário de Brasília a Léiio Vieira Carneiro.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E AUTOR DO PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO, Deputado Leonardo Prudente;
- HOMENAGEADO, Lélio Vieira Carneiro;
- VEREADOR DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA, Anselmo
Pereira;
- REPRESENTANTE DO PREFEITO MUNICIPAL DE
PIRACANJUBA - GO, Wilton Machado de Souza;
- MESTRE DA LOJA MAÇÓNICA CAPELA APARECIDENSE,
Amarildo Gonçalves Pires;
- DIRETOR-FINANCEIRO DO BANCO REGIONAL DE BRASÍLIA,
Wellíngton Carlos da Silva;
- DIRETOR DA CONFEDERAÇÃO NACIONAL DO COMÉRCIO,
Cláudio da Silva Neves;
- PRESIDENTE DO SINDICATO DAS EMPRESAS DE ASSEIO E
CONSERVAÇÃO, Nelson Ribeiro Neves.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE, presidente da sessão e
autor do projeto de decreto legislativo.

AMARILDO GONÇALVES PIRES, mestre da Loja Maçónica
Capela Aparecidense.
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ANSELMO PEREIRA, vereador da Câmara Municipal de Goiânia.

CLÁUDIO DA SILVA NEVES, diretor da Confederação Nacional
do Comércio.

LÉLIO VIEIRA CARNEIRO, homenageado.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Leonardo Prudente):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa-noite.

Em nome do Exmo. Sr. Presidente da Câmara Legislativa do Distrito

Federal, Deputado Gim Argello, e dos demais Parlamentares desta Casa,

estamos dando início a esta sessão que, em atendimento a requerimento do

Deputado Leonardo Prudente, destina-se à outorga do título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Sr. Lélio Vieira Carneiro.

Convidamos para compor a Mesa as seguintes autoridades: para

presidir os trabalhos desta sessão, o Exmo. Sr. Deputado Leonardo

Prudente; o homenageado desta noite, Sr. Lélio Vieira Carneiro; o Exmo. Sr.

Vereador da Câmara Municipal de Goiânia, Anselmo Pereira; o Sr.

Secretário Executivo, neste ato representando o Prefeito Municipal de

Piracanjuba - GO, Wilton Machado de Souza; o Sr. Venerável Mestre da

Loja Maçónica Capela Aparecidense, Amariido Gonçalves Pires; o Sr.

Diretor-Financeiro do Banco Regional de Brasília, Wellington Carlos da Silva;

o Sr. Diretor da Confederação Nacional do Comércio, Cláudio da Silva

Neves; e o Sr. Cidadão Honorário de Brasília e Presidente do Sindicato das

Empresas de Asseio e Conservação, Nelson Ribeiro Neves.

Convido todos a entoarmos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos as presenças dos

seguintes convidados: Paulo Vargas, Valdivino Reis de Melo, Roberto

Martins de Miranda, Sueli Rodrigues, Nilton da Silva Guimarães, Ivan

Ribeiro, Carlos Borba de Souza, Fernando Lopes, Pedro Cruz de Souza,
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José Mário Jacinto, Celita O. Sousa; Jafé Torres, Eliane G. Araújo, Gildásio

Figueiredo Holanda, Livian Sousa Soares, Cláudio de Moura Magualháes,

Carmem Lúcia Perillo de Cássia, Eli César Lisboa Ramos, Cristinalice M. S.

de Oliveira, Vandryl de Assis Oliveira, Ricardo de Pina Cabral, Dilson

Fernando Barbosa, Ivan José Tavares, Denival Biollado Guimarães, Carmo

Camargo, Aliomar de Oliveira Castro, Benedito S. de Siqueira, Pedro Martins

Borges, Wilson Lemos de Sousa, Carlos Benone, Claudomiro M. Siqueira,

Aledino Montes, Eduardo Augusto A. Assis e Luiz Vicente Araújo Jr.

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Passamos a palavra ao Exmo. Sr.

Presidente, Deputado Leonardo Prudente.

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Sob a

proteçáo de Deus, declaro aberta a presente sessão solene.

Convido meus pares para juntos fazermos a entrega do título de

Cidadão Honorário de Brasília ao Dr. Lélio Vieira Carneiro.

(Entrega do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Exmo.

Sr. Cidadão Honorário de Brasília, meu querido e particular amigo Lélio

Vieira Carneiro; Exmo. Sr. Vereador Anselmo Pereira, Exmo. Sr. Secretário

Executivo, neste ato representando o Prefeito Municipal de Piracanjuba,

Wilson Machado de Souza; Exmo. Sr. Venerável Mestre da Loja Maçónica

Amarildo Gonçalves Pires; Sr. Diretor Financeiro do BRB, Sr. Wellington

Carlos da Silva, a quem eu saúdo, e a toda a diretoria e todos os servidores

do BRB, em especial pelo grande resultado obtido nos últimos exercícios; Sr.
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Diretor da Confederação Nacional do Comércio, Diretor da FENAVIST,

Diretor da Federação do Comércio do Estado da Bahia, Cônsul Honorário do

Gabão, meu querido amigo Cláudio da Silva Neves; Sr. Cidadão Honorário

de Brasília, Presidente do Sindicato das Empresas de Asseio e

Conservação, meu amigo Nelson Ribeiro Neves; meu caro Lélio Vieira

Carneiro Júnior, representando aqui os filhos do homenageado, o Fred não

está presente, e também a nossa querida Vera; meu caro Lênio Vieira

Carneiro, seu irmão, sócio e companheiro, que, certamente, estará dividindo

com ele este honroso título; Sra. Marileide, sua esposa; Sra. Conceição,

minha esposa; eu gostaria de cumprimentar as demais mulheres aqui

presentes na pessoa da minha querida amiga Dra. Celita Oliveira Sousa;

cumprimento toda a Diretoria das empresas que compõem o Grupo Coral na

pessoa do meu querido amigo Pastor Valdeci; cumprimento todos os demais

funcionários do Grupo Coral, na pessoa do nosso amigo Edivaldo; saúdo os

empresários de asseio e conservação, na pessoa do meu amigo Wilson

Lemos; saúdo os empresários do Setor de Segurança, na pessoa do meu

amigo Miguel Novaes; os diretores da Federação do Comércio do Distrito

Federal, aqui presentes; o meu querido amigo Dilson; senhoras e senhores,

jornalistas, meus amigos, este dia 25 de março de 2002 certamente ficará

marcado não só na vida do Lélio, mas, em especial, na minha vida, Lélio,

porque esta Casa, neste momento, faz justiça ao conceder esta homenagem

a uma pessoa valente, que veio para Brasília no início de sua fundação e,

depois, juntamente com o seu irmão, constituiu empresas que hoje
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empregam, no Centro-Oeste, mais de cinco mil trabalhadores e, no Distrito

Federal, mais de três mil trabalhadores.

Esse, na verdade, não foi o principal motivo que me levou a

propor ao Plenário desta Casa, a Casa do Povo, esta honrosa distinção.

Lélio, eu queria dizer a você que a concessão do título foi aprovada pela

unanimidade dos Deputados membros desta Casa. O seu nome foi saudado

por todos os Deputados de todos os partidos, porque você faz parte da

minha história. É difícil falar de você sem fazer uma retrospectiva de como

cheguei a este Parlamento, de como eu me transformei em um

representante do povo de Brasília.

Vim para cá em 1977 para estudar. Depois de me formar em

Geologia, fui exercer a minha profissão. Após cinco anos fora de Brasília, ao

retornar a esta cidade, fui funcionário de uma empresa de prestação de

serviços, do meu amigo Fernando, chamada Convibrás. Dois anos depois de

eu estar nessa empresa, ocupei a minha primeira missão como Diretor-

Secretário do Sindicato tão aqui nobremente representado pelo nosso

Presidente Nelson Neves. E, na primeira investidura como diretor do

sindicato, começando a minha carreira como líder classista, você,

certamente, foi a primeira pessoa que veio manifestar não só o seu carinho,

mas o seu apoio incondicional e, especialmente, trazer os seus

ensinamentos da sua longa jornada na militância da vida sindical.

E aqueles ensinamentos fizeram com que houvesse uma

aproximação fraterna, de amizade, de cumplicidade. Em 1993, um amigo em
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comum, o Dr. Luís Caldas Miiano, fez o convite a você para comprar uma

empresa de prestação de serviços chamada ISS-Serv Sistem, aqui no

Distrito Federal, com filiais em Goiânia e em Recife. Naquela oportunidade,

você disse ao Miiano que uma empresa, para ter sucesso, precisaria de

alguém que estivesse disposto a fazer o sucesso da empresa, e o nome

sugerido por você foi o meu. Naquele momento, por indicação sua, entrei na

sociedade e comecei a minha carreira como empresário. Uma empresa que

foi crescendo, crescendo, crescendo e depois tomou um determinado vulto.

Fiz a opçáo de ficar em Brasília. Depois, terminamos a nossa sociedade,

mas a nossa amizade se consolidou e se fortaleceu muito.

Para eu me tornar Deputado, contribuiu a visibilidade dada ao

meu nome pelas ocupações e pela liderança sindical aqui exercida em

Brasília. E essa liderança só foi possível pela oportunidade que você me

deu, Lélio, naquele momento, de fazer parte como acionista da empresa

cinco estrelas. Jamais esquecerei isso. Saiba que, se hoje sou Deputado,

você é parte deste mandato.

Lélio, depois desse período, ao consolidar a empresa e a

militância sindical, começamos uma jornada em busca das eleições em 1998

rumo à Câmara Legislativa do Distrito Federal, e os primeiros que vieram

não só manifestar o apoio, mas também hipotecar solidariedade, carinho e

apoio incondicional foram você e o Lênio. Eu não poderia deixar de declarar

e testemunhar isso aos seus amigos, à sua família e aos nossos vários

amigos que temos aqui.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

Dota
25 /03 /02

Horário Início
20h

Sessão /Reunião
SOLENE

Quarto
6 O\

/

:

Taquígrafo (a) Revisor(a) Orador(a)

Saúdo você e lhe digo que sou muito grato pela sua vida, pelos

seus ensinamentos e por tudo que pude aprender com você ao longo da

minha jornada por todos os cargos que ocupei como líder sindical nos

sindicatos, na Federação do Comércio, na Fenavist, na Febrac, na

Confederação Nacional do Comércio. Orgulha-me muito ter pessoas como

você ao meu lado. Quero dizer aos amigos que tenho o privilégio de ter você

não só como o meu líder, mas, também, tenho liberdade de participar do seu

convívio como amigo, de frequentar a cozinha da sua casa e vice-versa.

Lélio, quero que você leve um abraço carinhoso à minha querida

amiga Vera, sua esposa, que certamente está ao seu lado nos momentos

difíceis e alegres da sua vida; ao Lênio e a toda sua família. Conte sempre

comigo, estarei sempre ao seu lado.

Parabéns a você, ao Grupo Coral e a Brasília por tão honroso

título!

Muito obrigado. (Palmas.)

Convido para fazer uso da palavra o Sr. Amarildo Gonçalves

Pires.

SR. AMARILDO GONÇALVES PIRES - Boa-noite a todos.

Saúdo o Presidente desta sessão e autor desta justa

homenagem, Deputado Leonardo Prudente. Parabenizo V.Exa. pelo gesto

que muito nos engrandece. Saúdo também o Sr. Cidadão Honorário de

Brasília Lélio Vieira Carneiro, homenageado desta sessão solene; o Exmo.

Sr. Vereador Anselmo Pereira; o Exmo. Sr. Secretário Executivo, neste ato
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representando o Prefeito Municipal de Piracanjuba, Wilton Machado; o Sr.

Diretor Financeiro, meu amigo Wellington Carlos da Silva; o Sr. Diretor da

Confederação Nacional do Comércio, Cláudio da Silva Neves; o Sr. Cidadão

Honorário de Brasília e Presidente do Sindicato das Empresas de Asseio e

Conservação, Nelson Ribeiro Neves; meus irmãos de Maçonaria, amigos,

companheiros de trabalho, senhoras e senhores.

Neste momento, fui pego de surpresa, mas eu não poderia deixar

de usar da palavra em função da importância desta homenagem, porque o

Sr. Lélio é, para nós maçons, motivo de orgulho.

Deputado Leonardo Prudente, parabenizo-o pela sabedoria e por

tamanho gesto. O Sr. Lélio não é importante só em Brasília. Nosso irmão

Lélio, no município de Aparecida, é responsável por empregar milhares de

pessoas. É importante também nos municípios de Goiás. Por isso nós

maçons reconhecemos seu trabalho. Para nós, ele é uma jóia rara!

Nós deixamos nossos trabalhos para estar aqui hoje

acompanhando esta homenagem. Peço que V.Exa., como Presidente desta

sessão, leve a todos os Deputados desta Casa o nosso abraço fraterno e o

nosso reconhecimento, porque sabemos que V.Exas., neste momento, estão

fazendo um ato justo.

Eu gostaria de dizer ao nosso irmão Lélio que este título, com

certeza, não será o primeiro nem o último, porque ele é um empreendedor,

uma pessoa importante no meio empresarial e com certeza será

homenageado por todo este país, por ser um desbravador e um lutador.
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Então, meu irmáo, receba de todos os irmãos maçons um tríplice

e fraternal abraço, porque você muito nos engrandece e temos orgulho em

tê-lo em nosso meio.

Obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Neste

momento, passo a palavra ao Exmo. Sr. Vereador Anselmo Pereira.

SR. ANSELMO PEREIRA - Cumprimento o Exmo. Sr. Presidente

desta sessão, Deputado Leonardo Prudente, e estendo o cumprimento a

todos os Pares deste Poder. Em nome da população de Goiânia,

cumprimento o grande homenageado, Cidadão Honorário de Brasília,

companheiro Lélio Vieira Carneiro, e estendo o cumprimento a sua família

aqui presente: sua esposa Vera; o Lélio Vieira Carneiro Júnior, o Frederico,

o Lênio, a Mariieide; o seu cunhado Carmo, o Berenilson; o seu irmão Luiz

Gonzaga e demais familiares. Cumprimento o Sr. Secretário Executivo,

Wilton Machado de Souza; o Sr. Venerável Mestre da Loja Maçónica Capela

Aparecidense, Amarildo Gonçalves Pires; o Sr. Diretor Financeiro do BRB,

companheiro Wellington Carlos da Silva. Faço um cumprimento especial ao

Sr. Diretor da Confederação Nacional do Comércio, Cláudio da Silva Neves;

cumprimento o Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Presidente do Sindicato

das Empresas de Asseio e Conservação, Nelson Ribeiro Neves;

cumprimento todos os empresários de Goiânia e Goiás que se fazem

presentes na caravana em homenagem a Lélio por meio do companheiro

Presidente do Senai, Dr. Paulo Vargas, e estendo esse cumprimento a
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todos os nossos companheiros. Cumprimento as demais autoridades civis,

militares e religiosas presentes.

Não iria usar da palavra até porque terei uma grande

oportunidade, em Goiânia, dentro de poucos dias, dependendo da agenda

do companheiro Lélio Vieira, de também entregar a ele um dos mais novos

títulos de Cidadão Goianiense daquela cidade, pelo seu extraordinário

trabalho no nosso município. Há poucos dias, os companheiros da

Federação do Comércio e dos sindicatos de entidades afins tiveram a

oportunidade de presenciar a entrega do título de Cidadão Honorário de

Brasília ao nosso homenageado de hoje em Jataí, terra do nosso ex-

governador e Senador Maguito. Isso, para nós, é um referencial do nosso

reconhecimento ao Lélio pelo serviço que presta em favor do

desenvolvimento empresarial e comercial do País e que beneficia uma gama

enorme de pessoas, funcionários e aficionados que pelas suas empresas

passaram.

Há poucos dias, Lélio, empreendedor e questionador irrequieto

no que se refere à prestação de serviços, nos procurou para que nós, em

Goiânia, investíssemos contra organismos do município que querem fazer

substituições tributárias prejudiciais à classe empresarial e aos cofres

públicos do município.

Lélio, neste momento, estou dando um testemunho para que esta

Câmara Legislativa fique tranquila por saber que os Deputados ofereceram o

Título ao homem certo e no momento preciso, levando em conta a
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capacidade do homenageado de gerenciar os seus negócios e de extrapolar

para a sociedade os seus anseios e os daqueles que com ele comungam.

Realmente, o título de Cidadão Honorário de Brasília oferecido a Lélio Vieira

foi consubstanciado por um trabalho diuturno e permanente em benefício

dos diversos grupos das quais participo.

Estamos travando uma batalha muito grande com o Poder

Executivo no sentido de que determinadas substituições tributárias não

provoquem uma retração das atividades comerciais e até industriais na

nossa capital.

A Câmara Municipal de Goiânia, Deputado Leonardo Prudente,

sente-se satisfeita, feliz e irmanada com esta Casa.

Em nome da Câmara Municipal de Goiânia, vamos reiterar o

convite para que S.Exas. possam conosco dividir esta mesma alegria no

Estado de Goiânia. O Lélio é de Piracanjuba e nós queremos que ele se

torne cidadão não só de Jataí, não só de Brasília, mas, também de Goiás.

Um grande abraço.

Obrigado pela oportunidade.

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Gostaria

de convidar o Dr. Cláudio da Silva Neves.

SR. CLÁUDIO DA SILVA NEVES - Cumprimento o meu amigo

Deputado Leonardo Prudente por essa grande iniciativa. Saúdo os

componentes da Mesa, as autoridades presentes, os amigos e os familiares.

Este é, realmente, um momento de grande importância para todos nós. Subir
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a esta tribuna já é uma honra para qualquer cidadão, porque, com certeza,

esta é a Casa legítima que expressa a vontade do povo e faz justiça.

Com este ato, o Deputado Leonardo Prudente, faz justiça para

com o nosso amigo Lélio. Tenho honra de subir a esta tribuna. Não estava

no programa que eu falasse.

Não posso perder a oportunidade de dizer aos senhores que falar

do Lélio, para mim, é falar de um dos homens mais importantes da nossa

vida. O homem que nos ensinou a liderar, a trabalhar em coletividade, a

dividir e a multiplicar.

Falar de Lélio é falar de um homem sério, que não é egoísta e

que está acostumado a dedicar o seu tempo aos amigos, aos familiares e

aos concorrentes.

Sou testemunha da pessoa que é o Lélio, porque já passam de

vinte anos de convivência. Posso dizer aos senhores que é legítima e muito

lembrada a outorga deste título de Cidadão Honorário de Brasília.

Não tenho cacife nem mandato para oferecer um título de

Cidadão Honorário. Se tivesse, daria um de Cidadão Honorário de Salvador.

Lélio, receba de mim um título que lhe é devido. O título de maior

homem da história do Sindicalismo Brasileiro, ligado ao nosso setor.

Você, toda sua família e seus filhos estão de parabéns!

Você é um homem que merece sempre ser lembrado no meio de

nós.
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Fico muito honrado de participar deste grande momento e

parabenizo a Câmara Legislativa do Distrito Federai por esta oportunidade.

Um grande abraço, meu irmão.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - Convido

para fazer uso da palavra o homenageado da noite, Dr. Lélio Vieira Carneiro.

SR. LÉLIO VIEIRA CARNEIRO - Sr. Presidente, meu amigo que

me chama de "meu irmão" - e deve mesmo fazê-lo -; Sr. Presidente do

Sindicato das Empresas de Asseio e Conservação, Nelson Ribeiro Neves,

Cidadão Honorário de Brasília; Sr. Secretário Executivo Wilton Machado de

Souza, representando o Sr. Prefeito Municipal de Piracanjuba; Sr. Prefeito

José Lourenço, nosso amigo; Sr. Diretor Financeiro do BRB, Wellington

Carlos da Silva; companheiros empresários presentes, Srs. dirigentes de

entidades classistas; familiares e amigos de tantos lugares, prestigiando-nos

nesta solenidade; senhoras e senhores; depois de tanta bajulação fica difícil

chegar aqui, na frente de tantos amigos, e discorrer sobre esta solenidade e

sobre nossa alegria por estar aqui, neste momento, diante de todos os

senhores, sendo homenageado pela Câmara Legislativa do Distrito Federal.

Quanto a esta honraria, talvez poucas pessoas possam imaginar

o que estou sentindo neste momento, porque a Capital da República é o

centro político do país. Aqui, gravitam as autoridades de todo o país, de

todas as regiões. Nesta cidade que escolhi para atuar como empresário



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

:

Dota

25 /03 /02
Horário Início

20h
Sessão/ Reunião

SOLENE
Quarto

13 ̂

Taquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

desde 1976, acabo de ser acolhido como o seu mais novo cidadão

honorário.

Eu gostaria, primeiramente, de justificar a ausência de minha

esposa, Vera Lúcia de Almeida Vieira Carneiro. Nossa empresa, o Grupo

Coral, está sendo auditada pela ABNT para a renovação de seu certificado

de ISO 9002. E minha esposa, como a responsável pela gestão da

qualidade do Grupo Coral em Goiás, infelizmente, não pôde alterar essa

data com a ABNT, pois estava agendada há muito tempo. Meu filho mais

novo, Frederico de Almeida Vieira Carneiro, está na Faculdade.

Lamentavelmente, não se pôde ausentar hoje da escola.

Meu irmão e sócio Lênio Vieira Carneiro, meu filho Lélio Vieira

Carneiro Júnior, minha cunhada Marileide Martins de Oliveira Carneiro, meu

irmão Luís Gonzaga, meu cunhado Carmo Camargo, diretor das minhas

empresas, estou realmente muito feliz com esta homenagem neste

momento.

Em 1976, dirigi-me a esta Capital Federal em companhia do Sr.

Adilon Simão Soares, que muitos aqui conhecem, porque ele trabalhou

muitos anos conosco no Grupo Coral. Em uma Kombi, com uma máquina de

escrever portátil, elaboramos uma proposta com a qual participamos de uma

concorrência no MEC e ganhamos. Então, nossa preocupação maior passou

a ser: "A gente não conhece ninguém aqui. Será que haverá pessoal

suficiente para fazer a limpeza de um prédio deste tamanho?" Foi uma

agonia muito grande por que passamos. Sinceramente, acho que a ousadia,
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a tomada de decisão e a coragem falaram mais alto. Conseguimos implantar

nossos serviços e, durante muitos anos, continuamos servindo ao MEC.

Aproveito, então, para agradecer ao Sr. Adilon. Não sei se ele se

encontra presente. Gostaria de prestar essa homenagem e de dizer que o

irmão dele está aqui e que uma parte desse título a ele pertence.

Em 1979, meu irmão e sócio Lênio Vieira Carneiro veio para

Brasília a fim de dirigir nosso negócio, A partir daí, passamos a expandir as

nossas atividades. Temos aqui filiais das nossas empresas que atuam na

área de segurança, de asseio e conservação, de locação de veículos e de

refeições coletivas.

Como disseram os amigos que me antecederam, realmente

empregamos milhares de trabalhadores nesta Capital Federal.

Aqui em Brasília, temos parceiros, amigos. Temos uma história

de empresa séria, idónea, que muito me orgulha. Se assim não fosse, neste

momento, com certeza, a Câmara Legislativa do Distrito Federal não ousaria

colocar em xeque o seu prestígio convidando-nos aqui.

Estamos há trinta anos exercendo atividades empresariais e, há

mais de vinte, a atividade classista-sindical.

Tenho muito orgulho de dizer que o nosso CNPJ, antigo CGC, é

o mesmo desde 1972. É muito raro uma empresa manter esse número por

tantos anos no Brasil. Neste país, é muito difícil "ficar de pé" tanto tempo.

Aproveito o momento para falar a respeito do meu orgulho por ter

os mesmos negócios há trinta anos e para dividir meio a meio esse título de
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Cidadão Honorário com o meu irmão Lênio Vieira Carneiro, meu sócio, meu

companheiro de todos os momentos, a quem eu peço uma salva de palmas.

(Palmas.)

Eu realmente sou um apaixonado pela lides classistas. Sou

companheiro do Deputado Leonardo Prudente, do Cláudio da Silva Neves,

do Nelson Ribeiro Neves, do Sebastião Divino e de muitos outros que lutam

pelos interesses do nosso setor de serviços.

Conforme disse o Vereador Anselmo Pereira, o final de ano para

nós foi inquietante, pois havia um risco de prejuízo irreparável para as

empresas do sindicato que representamos. Felizmente, temos a Federação

do Comércio. Por meio dela, companheiros e diretores como o Vereador

Anselmo Pereira tomaram a frente e convenceram os seus pares de que a

medida que estava sendo tomada peio Poder Executivo tinha de ter um

outro norte, uma outra vertente.

O Vereador Anselmo Pereira está trabalhando incansavelmente.

Aproveito, inclusive, a oportunidade para agradecer a S.Exa. em nome de

todos os empresários da área de prestação de serviços do nosso estado.

Orgulho-me de dizer que fui o fundador da Federação Brasileira

das Empresas de Asseio e Conservação, em 7 de março de 1983. Há

dezoito anos, eu já trazia empresários de todos os rincões do país para que

no auditório da Federação do Comércio fundássemos a Febrac.

Falo que fundei a Febrac, porque fui eu que comecei o

movimento em Curitiba, em maio de 1982, quando fiquei responsável pela



CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRAFICAS

Dota

25 /03 /02
Horário Início

20h
Sessão /Reunião

SOLENE
Quarto JX

Taquígrafo(a) Revísor(a) Oradorfa)

fundação da Federação. Hoje ela é uma entidade forte, saudável, recém

aprovada pelo Ministério do Trabalho como entidade sindical de segundo

grau em processo de filiação na Confederação Nacional do Comércio. É

muito representativa, forte. Eu tenho orgulho de ter participado de todas as

diretorias e de ter, atualmente, um "cantinho" no Conselho Consultivo.

Em maio de 1992, eu tentei transformar a Febrac em Federação

Sindical. Fui vencedor na assembleia de aprovação, mas a decisão ficou

muito dividida. Eu retirei minha proposta, então, pois essas ousadias de

criação são difíceis de ser realizadas até quando estão todos do mesmo

lado. Dessa forma, eu não tive outra alternativa a não ser deixar para outra

data, o que ocorreu no final do ano passado.

Fui convidado pelos empresários de segurança para assumir a

Presidência da Federação Nacional das Empresas de Segurança, em agosto

de 1992. Relutei em assumir o cargo. Minha empresa de segurança era

bastante modesta na oportunidade e eu não queria aceitar de forma alguma.

No entanto, um amigo chamado Sebastião Divino de Souza não abriu mão

de forma alguma de que eu fosse o Presidente da Federação. Da mesma

forma, o então Presidente, Deputado Federal do PMDB Eunício Lopes de

Oliveira, disse que só deixaria a presidência da Federação se eu a

assumisse.

Fiquei em uma situação complicada. A Reunião Nacional das

Empresas de Segurança seria em Goiânia e eu não tinha outra alternativa a

não ser aceitar o cargo. Alguns companheiros dizem que sou meio ditador
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ao presidir tais entidades de classe, mas os meus companheiros têm de me

perdoar, porque, se eu não for meio ditador, meio duro, não levo a cabo as

missões das entidades.

Naquele momento, em agosto de 1992, eu aceitei ser Presidente

com a condição de poder escolher o restante da diretoria posteriormente.

Então ficou eleito apenas o Presidente. A ata seria assinada depois pelas

pessoas que eu fosse indicando. Exigi ainda que a Federação fosse sindical

e que se filiasse à Confederação Nacional do Comércio. Se houvesse um

voto contrário, eu não aceitaria a presidência. O pessoal me aplaudiu e eu

tomei a tarefa de fazer a Fenavist.

O Eunício foi o "pai" e nós o ajudamos a construir essa

representação classista em termos nacionais. Esse foi o momento da

criação. Houve o momento da construção, que se deu quando presidi a

Federação por cinco anos e quatro meses, Nesse instante pegamos "no

pesado", no tijolo, na massa. Foi nesse momento que nos transformamos

em federação sindical, nos filiamos ao sistema confederativo, indicamos

representantes para os Conselhos Nacionais do Sesc e do Senac, levamos

nomes do setor de serviços para a diretoria da Confederação Nacional do

Comércio. Hoje temos nove representantes no setor de serviços da

Confederação. Todos eles são originários dos momentos de construção da

Fenavist.

Construímos uma sede própria. Criamos a parte física da

Federação. Representamos vários conselhos regionais de Sesc e Senac -
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para nós a área de serviço é importante. Viajamos o Brasil todo. Das vinte e

sete capitais, visitamos vinte. Reunimos empresários de limpeza e de

segurança. Demos palestras sobre o que é e sobre como se cria um

sindicato de serviço. Falamos a respeito do motivo e da necessidade de os

empresários se aglutinarem para ter força. Quando eu era moleque, li na

cartilha que quebrar um palito é fácil, e que quebrar muitos palitos é mais

difícil. Esse é um exemplo de que a união faz a força.

O Milano, o Juarez Garcia, o Cláudio Neves e o Edson Chuller de

Carvalho e eu fizemos uma "tropa de choque" com recursos do próprio bolso

e viajamos este Brasil todo. Hoje, tanto a Febrac quanto a Fenavist têm

sindicatos em todos os estados do Brasil. Mais recentemente, o sindicato

patronal das empresas de asseio e conservação da cidade de Ribeirão Preto

e região se filiaram à Febrac.

Então, tudo é fruto do nosso trabalho. Hoje, o Estatuto da

Confederação Nacional do Comércio tem duas diretorias de serviço e uma

diretoria de eletrônica. Quando o Presidente António de Oliveira Santos

propôs a alteração do estatuto, encheu-me de grande alegria, pois ele disse

que queria propor que uma diretoria "com a minha cara".

Ocupo uma das diretorias e o Eunício, meu antecessor na

Fenavist, ocupa outra. Quanto à diretoria eletrônica, o Cláudio Neves, meu

sucessor na Presidência da Fenavist, fez um belíssimo trabalho.

Digo isso porque temos amigos de todos os lados. Aqui tenho

amigos do Rio Grande do Sul, como o Carlos Borba, meu colega de trabalho
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no início da década de 70. Há a minha conterrânea, assessora do

Governador Joaquim Roriz e jornalista Eliane Araújo, a Sra. Gilda Pereira,

juíza em Anápolis, minha advogada de muito tempo e o Presidente do

Sindicato Rural de Pirancanjuba do qual tenho muito orgulho de ser o

primeiro vice.

Temos de dizer essas coisas, porque, caso contrário, não haveria

motivos para eu aceitar este título de Cidadão Honorário de Brasília.

É muito honroso e gratificante deixar as nossas empresas

viajarem por este Brasil todo. Na semana passada, ficamos o dia todo em

Brasília, numa reunião com a Federação. Eu, o Leonardo e outros

companheiros da área de serviço pegamos um voo às 6h para Curitiba e

fizemos reuniões lá durante o dia inteiro. Sexta-feira, voltei para a empresa

pois tinha um compromisso com a auditoria.

Defender o interesse de centenas de milhares de empresas é

cansativo, mas prazeroso. Nós, do setor de serviços, somos os maiores

empregadores do Brasil. Na atividade de asseio e conservação, para os

senhores terem uma noção, empregamos um milhão e meio de

trabalhadores com carteira assinada. Na área de segurança, empregamos

500 mil trabalhadores. Esse é um setor de serviço terceirizado diretamente

ligado às atividades com que atuamos no dia a dia.

Construímos todos esses sindicatos, todas essas federações por intermédio

desse grupo de empresário destemidos. Temos realmente uma "tropa de

choque". O Presidente da Confederação Nacional do Comércio, Dr. António
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de Oliveira Santos, há pouco, dizia-me: "Esse setor de serviços está

crescendo tanto que agora mesmo estará tomando conta disso aqui, não é?

Eu dizia: "Presidente, já tomou conta. Vamos olhar aqui na Mesa da Diretoria

da Confederação quantos de serviços e quantos da área de comércio de

bens, porque serviço também é um comércio. Ninguém presta serviço sem

vendê-lo antes. O comércio de bens e comércio de serviços". Nós

descobrimos que somos maioria na Casa, com a atividade de prestação de

serviços. As diretorias foram sendo ocupadas por nós. O Diretor-Secretário

da Confederação Nacional do Comércio e também Presidente da Federação

Comercial do Ceará é nosso discípulo como assim ele costuma dizer. O Luiz

Gastão, é hoje uma das autoridades do setor sindical do Brasil com várias

representações na OIT. Então, isso tudo vem somando e mostrando a força

do serviço, porque, neste novo milénio, vocês podem ter certeza de que

esse setor será a grande conquista do século. O setor de serviços será o

grande peso da economia e já está sendo.

Então, para não me alongar muito mais, eu gostaria, Deputado

Leonardo Prudente, de que V.Exa. levasse a todos os seus Pares desta

augusta Casa e, de um modo muito carinhoso ao Deputado Benício Tavares,

meu amigo e companheiro de viagens ao exterior, um grande abraço e,

abraçando-o, abraço a todos por mim em agradecimento pela gentileza de

trazer o meu nome a esta galeria de Cidadãos Honorários de Brasília.

Eu gostaria de agradecer a todos que vieram de diversos

lugares, de Goiás e de outras regiões do Brasil, ao Cláudio Neves, que me
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,igou hoje de Salvador, perguntando se estava tudo confirmado, pois ele já

estava com a passagem na mão e agora está aqui e, pegará um voo de

volta à Bahia amanhã. Isso é muito importante.

O Paulo Vargas, Diretor do Senai, é uma das pessoas mais

cultas do Estado de Goiás, pegou o carro e veio, chegando aqui na hora da

cerimónia para voltar amanhã, pois tem um compromisso às 9h.

Meus irmãos da Loja Maçónica, meus Diretores do Grupo Coral,

amigos que vieram de Piracanjuba e de várias regiões. O Carlos Borba, que

estava no Rio Grande do Sul, mas que confirmou a sua presença. A Dra.

Gilda, que veio de Anápolis e assim por diante.
Os amigos de Brasília, a Dra. Celita, que teve de sair mais cedo

em razão da formatura da filha, mas não poderia deixar de fazer uma

referência muito especial a essa grande advogada. Dra. Celita de Oliveira

Souza é talvez o elo de ligação de todo o nosso setor de serviço na área de

sindical. Ela construiu, para nós, o nosso sindicato aqui em Brasília, os

nossos sindicatos lá de Goiás. Foi ela que constituiu para nós a

documentação da Febrac, da Fenavist. E.a que lutou pelo nosso setor. Fo,

ela que escreveu várias obras a respeito das empresas de serv,ços e a

primeira delas - Dra. Celita não está, mas será dito, Deputado Leonardo

Prudente, é chamada: Legalidade e Função Sócio-econômica das Empresas

de Vigilância, Asseio e Conservação. É uma obra que ela escreveu por

encomenda do nosso sindicato e que foi apresentada como um trabalho
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naquele encontro em Curitiba em 1992, em que estava presente o Cláudio

Neves.
Eu apresentei aquele trabalho representando os empresários de

Goiás. Aquele foi o primeiro livro da escritora, que hoje tem obras e mais

obras publicadas a respeito de Direito Trabalhista e Empresas de Serviços e

assim por diante.

Dr. Hely, eu não poderia terminar as minhas palavras sem fazer

uma referência especial a você. Naqueles mais de cinco anos em que fui

Presidente da Fenavist, o setor de segurança privada migrou do Ministério

da Justiça para o Departamento de Polícia Federal e o Dr. Hely foi escolhido
/

como delegado especial de carreira do DPF para ser, então, Diretor da Área

de Segurança privada dentro do DPF.

Fomos muito parceiros. O seu fiel escudeiro, seu principal

assessor, Dr. Sérgio Roldan, aqui presente, Delegado Especial da Polícia

Federal também.

Acho que devo muito a vocês, porque fiz a nossa Federação

crescer muito. Eu também cresci muito como empresário, como profissional,

como sindicalista e como negociador com o aprendizado que tive de várias

reuniões, dos projetos de lei que transformamos em lei juntos, como a

Fenavist, Polícia Federal, Câmara dos Deputados. Isso tudo graças a uma

forma distinta, honesta, segura e correia de trabalhar da Polícia Federal com

relação à atividade da Diretoria da Fenavist perante os órgãos constituídos e

principalmente a Polícia Federal.
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Não houve um momento sequer em que procuramos a Polícia

Federal para tratar de um assunto sem que ele não fosse levado a sério,

discutido com rapidez e com soluções inteligentes.

Lembro-me do Dr. Chelotti. Tivemos um encontro na Bahia

quando escolheríamos quem seria o meu sucessor na Presidência. Falei

para o Dr. Eli: Tala com o Chelotti que ele tem de estar presente, porque

vou deixar a Presidência da Fenavist, vai ser a última assembleia que vou

presidir antes da eleição que acontece em Santa Catarina, e ele tem de

estar presente". Ele pegou o avião aqui e foi lá para a Ilha de Itaparica, no

Mediterranée, com todo o seu staff de gabinete, Dr. Eli, Dr. Sérgio Roldan e

outros assessores. Ficaram conosco dois dias conversando, falando sobre

segurança privada, e me disse uma coisa naquele momento, que posso

repetir aqui de público: "Ô Lélio, fique sabendo que é a primeira vez que um

Diretor Geral de Polícia Federal vem a uma reunião de empresários,

principalmente numa reunião fechada, fora da Capital, e estou aqui porque

confio na Direção da Fenavist". Foi uma atitude que me orgulhou muito de

estar à frente daquele grupo de empresários, daquela turma que realmente

queria levar a sério.

Eu gostaria de agradecer a presença da Sra. Carmem Lúcia

Perilo, que. representa a Dra. Odécia, Delegada Regional do Trabalho de

Goiás, que não pôde comparecer, mas mandou que você viesse representá-

la. Essa moça é filha do Dr. Enos Jácomo Perilo, que já foi Presidente da

nossa Federação do Comércio de Goiás e é um dos líderes da Federação
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das Indústrias de Goiás, e que é um empresário de grosso calibre. Fico

muito orgulhoso por você estar aqui representando a Delegacia Regional do

Trabalho.

Peço desculpas se deixei de mencionar algum amigo ou alguma

autoridade presente.

Saibam que estou igualmente feliz com a presença de cada um

de vocês.

Leonardo, mais uma vez me tenha como seu irmão, não pelo

título, mas por sua maneira correta, religiosa de ser, como parceiro, amigo,

corretíssimo com suas coisas, fiel escudeiro nas horas que a gente precisa.

Tenho certeza de que a nossa amizade, com este gesto carinhoso em que

você me concede este título, só fica cada vez mais consolidada, bem como

a nossa irmandade.

Obrigado a todos. Um beijo grande. Desculpem-me alguns

nomes que porventura eu tenha esquecido de registrar aqui e que talvez

fosse importante, principalmente a Fernandinha, a minha sobrinha, não é,

meu bem? E o Lênio Júnior. Fernandinha, daqui uns dias você terá de ir lá

em Goiânia. Você viu a outra festa que vai ter lá, né?

Um abraço, pessoal.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - (Leitura de fax)

"Amado irmão, Lélio Carneiro, receba, em nome dos obreiros da

augusta e respeitada Loja Maçónica Hipólito da Costa Oriente Brasília,
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nossas sinceras manifestações de alegria e orgulho pela homenagem que

hoje a Câmara Legislativa do Distrito Federal presta a esse grande homem

nas graças do Grande Arquiteto do Universo."
-Nós colaboradores do Grupo Coral de Goiânia, parabenizamos

o nosso Diretor-Presidente Lélio Carneiro, por mais um importantíssimo e

merecido título conquistado. Esperamos ter a honra de vê-lo receber ainda

muito mais títulos e homenagens e reconhecimento por todo o trabalho que

desenvolve em nossas empresas, sindicatos e federações das qua.s faz

parte São empresários de visão empreendedora como o Dr. Lélio V,e,ra

Carneiro que, certamente, farão com que as empresas goianas e

brasilienses despontem na cenário nacional. Parabéns, Lé.io, de seus

funcionários do Coral Goiânia."
"Prezado Lélio, todos nós nos sentimos envaidecidos e

orgulhosos pela merecida comenda que a Câmara Legislativa do Distnto

Federal por intermédio do ilustre Deputado Leonardo Pudente faz ao nosso

patrão e amigo. Somos testemunhas de que a sua competência, honradez e

espírito solidário fazem com que você seja merecedor de tamanha

homenagem. Funcionários do Grupo Coral de Brasília."

Convido o Pastor Valdeci para fazer uma oração em homenagem

ao nosso Cidadão Honorário de Brasília.

PASTOR VALDECI - (Oração.)

PRESIDENTE (DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE) - A leitura

do currículo do nosso homenageado, Lélio Vieira Carneiro, dispensa maiores
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apresentações, mas eu gostaria de registrar que nos cinco anos e quatro

meses em que você foi Presidente de uma federação que agrega mil e

duzentas empresas em todo o país e cujas empresas empregam mais de

quinhentos mil trabalhadores, tive a honra e o privilégio de ser seu Diretor-

Secretário.

Muitos ensinamentos eu levarei para minha velhice. Quantas e

quantas vezes fui testemunha de sua dedicação à corporação e àquelas

milhares de famílias que certamente dependiam daquelas empresas. Tive a

oportunidade de viajarmos juntos por vários locais deste país e em vários

países. Certamente esses momentos ficarão guardados em minha memória.

Muitos outros virão, serão os momentos que desfrutaremos juntos em nossa

querida Fazenda de Piracanjuba comendo "guerobinha" junto com sua

esposa, Vera e seus filhos.

Sinto-me privilegiado em ter você como amigo próximo. Saúdo a

você, sua família e todos os amigos presentes.

Convido a todos para ouvirmos o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

Declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 20h55min.)


